A. KOYZOYAHZ — AZKHZEIZ — OYZIKH MOA. MHXANIKQN

OEPMIKEZ MHXANEZ

1) Mua Bepuiki punxavn Carnot Asttoupyel petagl pag mnyng Bepuotntag ota 1000 K kat plag kpuag
Setapevng otoug 300 K. Edv n Beppotnta napexetal pe pubuo 800 kJ/min, va Bpebouv (a) n anodoon
™ unxovng kat (B) n woxug e€660ou tng pnxavng os kiho-Watt.

Abon:
o) H armtdédoon pog pnxavng Carnoteival €€’ oplopov ion pe:

T. 300
n=1—&=1——2=1—

=07
0, T, 1000

6nAadn 70%. H moodtnta Q,eival to eepxodpevo mood Beppdtntag mpog TNV Kpua Se§apevr evw T0
Qq€lval To €LogpXOEVO TTOCO BepuodTnTag amo tnv Bepun nnyn (ocuvnBwg kavowwo). Avtictoxa T, Kat
T, elval ol Beppokpacieg tng kpuag de§apevng KaL tng Oep g mnNyng.

B) H mapamndavw oxéon ypadetal Kal wg:

yo 8= W
Q1 Q1

omou W eival to mapayopevo €pyo TnG Unxavne. AUvoupe wg ipog Wkal maipvoups pubuolc wg mpog

TOV XpOVO tylo VoL EXOUUE

AW AQ

ac T
Ao ta Sedopeva AQ, /At = 800 kJ /minondte
AW kJ kJ

2) Evog KOLVOTOHOG TPOMOC Tapaywyng NAEKTPIKNG evépyelag mepllapfavel tnv aflomoinon tng
YeEwBOepUIKAG evépyelag, SnAadn tng BepudTnNTAG MOU APAYETAL GUCLKA OE UTIOYELD KOLTACUOTA-WCE
ninyn Beppdtnrag. Av éva TETOo Koltoopa PBpioketal os Begppokpacia 140 ° Comou n avtiotowkn
Bepuokpacia tou meplParlovrog eivat 20°C, Bpeite tnv Oepuikn amddoon evdg epyootaciou
apaywyng NAEKTPLIKNG eVEPyeELlaGg o€ auth Tn Béon 1o omolo xpnolpomnolel kUKAo Carnotpetafl tou
KOLTAOMATOC Kol Tou meptBailovTog.

AUon: Onwg eldape oto mponyoUupevo MPoPAnua, n anddoaon pLog unxavng Carnoteival €€’ oplopou ion
UE:

T, 20 + 273

=1-———=0.29
T 140 + 273

dnAadn 29 %
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3) Eva Yuyeio adaipei Bepuodtnta amnod tov Puxopevo xwpo e pubuo 300 kJ /min ywa va dlatnprioet tn
Beppokpacia tou otouc—8°C. Eav o aépag mou meplBarlel To YPuyeio elval otoug 25°C, va
KaBoploBel n ehdyLotn LoYUG mou amatteltal yla va Aettoupynost auto to Puyelo.

Auon: H andédoon plag punxavng eivat €’ oplopol ion Pe Tov AOyo TnG WPEALUNG EVEPYELAG TIPOG TNV
SAMOVWUEVN EVEPYELA. ZTIG YUKTIKEG UNXOVES, adalpeital éva mood Bepudtntag @, anmd uLa MePLOXN
xaunAng Bepuokpaciag T, (katapuktng) pe tnv Bonbela Klag UNXovIkng avtAlog mou napéxel épyo W
Ko e§dayetal Eva dAAo ooo Q4 oto nepldAiov mou Bpioketal o uPnAdtepn Beppokpacia Ty.

Q1
MeplpaAriov
25 °c

2%

N

—— e ———

Ag€plo Tou ektelel
KUKAO

To woéALpo Toao evepyelag eivat o Q, evw To damavwpevo eivat to Wkal €tot:

_ %
T=w

AuTd ta mood evépyelog avadépovtal os éva BepuoSuvaplkd KUKAO EVOC aepiou Kal £TOL N GUVOALKN
METABOAN TNG EOWTEPLKNG EVEPYELAG lval pundév, dndadn AU = 0. And tov 1° Beppoduvauikd vouo
€XoUupE

AU=Q—(-W)=Q;— Qs +W =0

To €pyo elval apvntiko eneldn npoodépetal oto agplo (Buunbeite OTL To £pyo opileTal wg To £pyo Mou
glval xpnotpo yla tov avBpwro). AvtiBtwg ta mood Beppdtntag opilovtal os ox£on LE TO A£PLO Kal
€toL T0 Qp elval BeTkO ylatl ELOEPXETAL OTO AEPLO VW TO Q,elval apvntiko ylati e§dyetal mpog 1o
nieptBarlov. Tuvdualovtag £XOUpE
yo 2
Q10

Eav emumAéov 1o agplo ekteAel KUkAo Carnot, Tdte 0 AOyoG Twv Moowv Beppdtntag eival icog pe tov
AOyo Twv BepOKPAOLWY KL £TOL:

AvtikaBlotwvrtag ta Ssdopéva
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-8+ 273

= 254273 — (8 +273) o0

U]

AUVOUE TNV OpXLKH €KbpOon WC IPOG To £pyo N omola odnyel otnv

w=

n

Maipvovtag xpovikoug puBpoug, Bpiokoupe ya tnv oxl p = AW /Atto €€ng anotéleopa

140,
p= n At
AvtikaBlotwvtog
= . 300 il = 300 i = 0.623 kW
P=803°" min_ 80360s

4) 3to mopokdtw Staypappo P —V daivovtal téooeplg 000epueg pe Bepuokpaocieg 200.113 K,
260 K, 292.473 K kat 380 K, kaBwg kal €vag Beppoduvauikog kOkAog ABIA mou amoteAe(tal amo duo

LooPapeic ota 25 kat 10 Pa kot Suo adtafatikég BI kat AA petatl twv 1000eppwy.

Na Bpebel n

anédoon autol Tou kUKAOU WG pnxavig edv Sivetal to ¢y = 3.3256 J/mole - C° kat o 6ykog oto
onpeio A iooc pe 0.4 m3 (Inpeiwon: H peydAn oxetikd axkpiBeta Twv apBpwy ou Sivovtal og autd To
npOoBAnua sival amapaitntn Adyw Tou otL n €lowaon ¢ adlaBatikAg elval LOXUPA KN-YPAUULK AOyw

Ko £ToL Ta AaBn otpoyyulomnoinong UmopolV va ival OXeTLKWG LEYAAQ).

P(Pa)

0.0 0.5 10 15 20
V(m?)

Abon 1:
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OL Té0oeplg LOOBEPUEG OTO OXAUA €lval TOTOBETNUEVEG £TOL WOTE N XAPNAOTEPN VA QVILOTOLXEL OTN
XaunAotepn Bepuokpaoia Kal ol TapomAvw va avtloTolyoUv o uPNAOTEPEC BEpOKPAOLEC 0 OELpaL.
Etol Ty, = 200.113 K, Ty = 260 K, Tr = 292.473 KxawTz = 380K

Ze pa pnxovn otn Slapkela evog KUkAou damavatat mood Beppdtntag Qy, anodidetal wdeAo Epyo
W kot anmofaretat mood Bepuotntag Q.. H anodoon opiletal wg "wdéAun / damavwpevn" evépyela
onhadn

w

Qn

Ze éva KUKANO AU =0=> (Qyg — Q) —W =0=>W = Qy — Q¢ (ta mood Beppdtntag Aapfdvovral
KOT ortOAUTN TN KoL YLt auTo epdaviletal to pelov) kat apa n anodoon yivetal:

n

=170,
(O ouykekpyuévog KUKAOG Sev eival Carnot omote §gv UMOPOUUE Vo YpAPOUUE Lo avTioTolxn oxeon yLo
TI¢ Beppokpaocieg). Apkel Aoutov va umohoyloBoulv ta Suo mood Bepudtntag. Epocov ol Suo amo Tig
TE0OEPLG LETABOAEG TOU KUKAOU gival adlaBatikég, mood BepuotnTag £Xoupe HOVo oTic GAAeg Suo Kal
Aoyw uPnAdtepng Bepuokpacias Qy = Qup kot Q¢ = |Qra| (6mwg mpoavadépbnke, 1o e§epxdpevo
nmooo Bepudtntag to AapPdavoupe kat’ amoAuto Twn). AnAadn otov dedouévo KUKMo, Bepuotnta Qg
pmaivel povo otn Sepyacia AB evw otn A e§€pxetal Bepuotnta Q. .

Kat’ apxdc mpémel va umoAoyiooups Tov aplBud twv moles. Ao tnv kataototkn eficwon oto A
£XOUUE:

PV, 25x04

- — 0.00462612 mol
RT, _ 8314 x 260 moces

PAVA =nRTA =>n=

AdoU n AB eival .ooxwpn, Tote Ba oxVeL Q5 = ncpdTyp = n(Cy + R)(Tg — T,). AvtikaBiotwvrag
Q4 = 0.00462612 x (3.3256 + 8.314) x (380 —260) = 6.46154 ]

(Znuelwon: Zto i6lo amotédeopa Ba KataAnyaue v Kavape xprion tou 1°° vopou Qup = AUyg + Wyp
uroAoyilovtag 1o AUy amd 1o ¢y kat 1o W_AB and TG MECELS KL TOUG OYKOUG, HE TOUG TEAEUTALOUG
VO TIPOKUTITOUV Ao TNV KATOoTATIK e€iowan).

Opolwg otnv M'A €xoupe Qry = n(cy + R)ATr, . AvtikaBlotwvtag
Qrs = 0.00462612 x (3.3256 + 8.314) x (200.113 —292.473 ) = —4.97323]

‘Etot, kot amoAutn Tt 1o Q- looutal P

Qc =4.97323 ]
H andédoaon Tng Unxavng LoouTal He
Q¢ 497323
=—=1-—=1-——=10.23
"= on 0n 6.46154

énhadn 23 %
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5) Zto mapandavw oxnua anelkoviletal To didypappa P — V evog éykAelotou LSavikou agpiov pe pala
25 g. ¥to onueio A, To aéplo éxeL Beppokpaoia 200 C°. H tun tng el8ikAg BepudtnTag ¢, Tou aepiov
elval 0.15 cal/gCP. Ynohoyiote TNV amd8oon Tng BEPUIKAG UNXAVAG TTIOU QVATIAPLOTAVEL O KUKAOG.

P (atm) A
6
P
N
>
2 9 V (lit)

Abon:

Mpémnel va BpoUpe Tig Beppokpacieg oe OAa Ta onuela, pe tn BonBela TNG KataoTaATIKAG e€lowong aAAd
KoL artd To onpeio A tou omoiou gival yvwoth n Beppokpaacia tou

T, =200C° =473K

Y10 onueio A n KATAOTATIKA YPAPETAL WG

PAVA = nRTA
Ytoonueio B
PBVB = nRTB
Maipvovtog tovAoyo
Tg PgVp PgVy 36
— = =>Tg = 0, + 273) = — (200 + 273) = 1419 K = 1146 C°
Ty P4V, 5 PAVA(A+ ) 12( + )

Opoiwg yia ta dAAa duo onueia C kat D:

PcVe

T, =
S AT

18
(64 +273) = (200 +273) = 7095 K = 436.5 C°
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_Polp
 PaVa

4
Ty (64 +273) = (200 +273) = 157.7 K = ~115.3 C°

Ma TICEOWTEPIKECEVEPYELECEXOUUE
AUyp = meyAT = 25 x 0.15 X (1146 — 200) = 3547.5 cal = 14842 Joules
AUge = mey AT = 25 X 0.15 x (436.5 — 1146) = —2660.6 cal = —11132 Joules
AUcp = mey AT = 25 x 0.15 x (—115.3 — 436.5) = —2069.2 cal = —8657.5 Joules
AUp, = mey AT = 25 % 0.15 x (200 — (—115.3)) = 1182.3 cal = 4946.7 Joules

Ta €pya umoAoyilovtat eUkoAa ylati eival undév otig BC kal DA, evw Loolvtal pe To euBado otig AAeG
Suo. Etol otnv AB 1o €pyo Sivetal amno to euPfado tou tpaneliou

6 + 4 , s s 5
Wip = ——(9—2) =35atm - lit = 35 x 101 x 10° x 10~3Pa - m* = 3535]

ko otnv CD &ivetal amnd 1o epBadd tou mapoaAAnAoypappou:

Wep =2(2-9)=—14atm-lit = —14 x 101 X 103 x 1073Pa - m3 = —1414]
Ot avtiotolyeg Beppotnteg Q = AU + W eivan
Qup = AUyp + Wyp = 14842 4+ 3535 = 18377
Qgc = AUpc + 0 =—-11132]
Qcp = AUgp + Wep = —8657.5 — 1414 = —10071.5]
Qpa = AUpy + 0 =4946.7 ]
To oUVOALKO OGO BepoTNTAG IOV £L0POE 0TO cUOTNUA RTAV
Qiny = Qup + Qps = 18377 4+ 4946.7 = 23323.7 ]
EVWTOOUVOALKOEPYO
W =Wyp +W.p =3535—-1414 = 2121
Enopévwe n anddoon Tou CUCTAUATOC LooUTAL HE

_wo_ma o
"Tom 23323 T

6) 2T0 MapaKATW oXNUa anelkoviletal éva Beppoduvaplkdc KUKAOC mou amoaptiletal amd pa .oobepun,
pla adaBatikni kat pa .ooxwpen Stepyacio evog agpiou Pe yvwoto cy. (a) Tautonotiote Tig Stadikaoleg
(B) YmoAoyiote ta mood Bepuotntog os kdBe Siepyaoia (y) Yohoyiote tnv anodoon tng Lnxavic.
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<

Abon:

o) H BT givat mpodavwg n toofaprg. Ano tig ahAeg duo, n adlafatikr €lval n TLO AITOTOUN KAl Apa elval
n FA 1ou onuaivel 6t n AB elval lo6Beppn.

B) Mo ta mood BeppoTnTaC £XOULE TA €ENC:

Aiepyoaoia AB: 1060gpun Ektovwon, eloepxopevo moao Bepuotntag Qg = AUyp + Wyp. 2NV 1060epun
AUyp = 0 omote

Vg
QAB = WAB = TlRTln (_)
Va
orou T elval n Bepuokpacia tng Lo6OBepUNg TNV omola Propole vo TNV ultoAoyiooups oto onueio B (N
oto onuelo A amnod tnv kataotatikn. Etot:

Vg
Qup = PgVgln (V_)
A

Auti n Bepuotnta ival Betiki adol eLoEPXETAL OTO AEPLO AAAG yLa Tov dvBpwo eival Samavwuevn,
SnAadn MPEMEL va TNV TTOPEXEL OTN pNXavN He KATola Stadkaota .. kauaon.

Awepyooio Br: looBaprig Wuén, efepxopevo mocd Oepuotntoag Qpr = AUgr + Wipr. To €pyo
unohoyiletal eukoAa amno to gupado Wy = Pg(Vr — Vg)kal elval apvntiko adol €xouue oupmieon.
Mot TNV ECWTEPLKN EVEPYELD EXOULLE

Pgcy
(V= Vi)

Cy
AUgr = ncyATgr = E(PI’VF — PglVp) =

‘Etol
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Pgcy cy +R
Qpr = T(Vr —Vg) + Pg(Vp — V) =

Py (V= Vp)

Mpooéfte OTL To ¢y + R elval (oo pe cpkal OTL N mapanavw ypadetal kat wg Qpr = ncpATgr OMWG
OVOULEVETOL ATTO TOV OPLOKO TOU Cp. AuTh N Beppdtnta eivat apvntikn adou ef€pxetal amnd 1o agplo

Atepyaoia F'A: Adwafartikn cupnieon, €€’ oplopol Q4 = 0

V) ZuvteAeotn¢ anodoong
MNa tnv kukAwkn Stepyacia ABTA €xoupe: Ano tov 1° vopo Qugra = AUsgra + Wagra. Ouwg edoocov n
E0WTEPLKN eVEPYELA elval KaTaoTaTiki moodtnta, otn Stdpketa evog kUkAou AUypra = 0 ondte
Wagra = Qapra = Qag + Qpr + Qra = Qup + Upr
Ztnv adlaBatikn A O0pwg wxvel €€’ oplopol 6t Qry = 0

O oplopog TNG amodoaong yla pia BepULkn pnxavr €ival i0og e Tov AOyo TOU TTAPAYOUEVOU £PYOU TIPOG
™ damavwpevn BepuoTnTa Kal £ToL:
w _ Qap +Qpr _ Qpr

n= =1+—
Qap Qap Qap

AvtikaBlotwvtog
(ev + AY(Vr — Vp)
v
RVgin (i)

n=1+

7) Ito mapakdtw oxnua ameikoviletal évo BepuoSuVOIKOG KUKAOC evOg Slatoplkol oegpiou Tou
amaptiletal ano pia 1o6Bepun, Ko adafoatikn kal pa wooPapn Siepyacia. (o) TAUTOMOLAOTE TIG
Sladikaoieg (B) Ymoloyiote ta mood Bepudtnrog os kabe Siepyaoia (y) Ymoloyiote TV amodoon tng

HNXavAg.
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8) Na yivel To (610 yla ToV TapaKkATw KUKAO €vOC LOVOTOMLKOU aepiou o omoiog amoteAsital anod ula
adlafatikn, pla Llodxwpn Kot pia tooPapn Siepyaoia.

<

9) ‘Eva SLATOMLKO LOAVIKO AEPLO XPNOLUOTIOLEITAL WG N oudia yLa évav KUKAO UG BEpUKNG KNXOVAG N
orola amoteleital amd Tg €€AG Tpelc Slepyaoieg:AdStapatiky cupnieonandoyko 6.40 L oe 3.90 L,
L00Beppn ektOVWon otoug 250 Kkauodyxwpn Puén. Eav ta agplo amnoteAeital and9.80 ypapupoudpla:
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(a) Zxebiaote tov kUKAO oe Siaypappa P — V. (B) Bpelte 1o eloepyOuevo mood BepudtnTag Kol To
mapayopevo épyo oe kaBe Siepyaocia. (y) EmaAnBelote OTL TO GUVOALKO TOOO TNG ELCEPXOUEVNG
BepuoTnTag LooUTAL E TO OGUVOALKO Tmapayopevo £pyo (8) YmoAoyiote tnv anddoon tng pnxovig (&)
Yroloylote tnv avtiotown amdédoon pag pnxovig Carnotmou epydletal Petall twv Suo akpaiwv
Beppokpaciwy TG mapovong acknong. Mota amod TG Suo anoddoelg ival PeyaAutepn Kal yloti; (oT)
YroAoylote tn ouvoALKr HETABOAN TN evipoTtiag Katd T Sldpkela evog KUKAoU Kal anodavOeite edv o
KUKAOG €lval QVTLOTPEMTOG.

Abon:

o) Baoel twv dedopévwy, €XOUE TOV £EAG KUKAO:

>

V(L)

ATIO TNV KATOOTATLKI WTOPOUE VOL UTIOAOYIOOULLE TLG TILEDELG PyKalPg:

_nRT 9.8 x8.314 x 250

P — 522 MP

A=y 3.9 x 103 > ¢
_nRT _98x8314x250

B=y, T 64x103 ¢

AvtiBétwg, amno tnv eiowon tng adlafatiknig pmopolpe va urtoAoylocoupe o Pr. Mo SLaTopLkO aéplo
cy =5R/2,cp =cy + R =7R/2xkary = cp/cy = 1.4.Etou

PV =PV, =>pP ——AyP —522(—3'9)1.4—261MP
— — — =5. = 2. a
rvr AVA r Vyy r 6.4

H Bepuokpacia oto onpeio I looUTa pe

_PVr 261X 10%x 6.4 x 1073

T~ R 98 x 8314 = 205K
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lo60gppun AB: Amo Tov 1° BepoSuvapLko VOO
AUpp = Qup —Wyp =0
H petaBoAn tng ecWTePLKAC eEVEPYELAC eVOC LOavLKkoU aepiou eival undév emdvw oe pLa .oobepun. Etol

Vg
QAB = WAB = nRTln (V_

6.4
) = 9.8 x 8.314 X 250 X In (—) = 10089
2 3.9

lodxwpn Bl: Ao tov 1° BeppoSuvapiko vopo

AUgr = Qpr — Wgr = Qpr

To £pyo eival undév oe pLa Lodyxwpn. Etot

5
Qpr = AUgr = ncy(Tr — Tp) = EnR(Tr —Tg)

AvtikaBlotwvrag

5
Qpr = 59.8 x 8.314(205 — 250) = —9166 ]

AdlaBatiknlA: Ané tov 1° Bgppoduvaptko vopo
AUry = Qra —Wra = —Wpy

H Bepuotnta eival pundév oe pa adtaBoatikn. Etol
5
W]"A = _AUFA = nCV(TA — TF) = —ETLR(TA - T[') = —9166]

v) H ouvoAikn BepuotnTa Kot To GUVOALKO £pyo LOOUVTOL LIE:
Q = Qup + Qpr +Qry =10089 —9166 + 0 =923 ]
W =Wyp +Wgr +Wry =10089+0—9166 =923 ]
Ovtwce oL Suo MoodTNTEC elval loeg. AuTo eival amoppota Tou 1°° vopou adou ot éva kUkAo AU = 0.

6) O oplopog TG amddoong ylo pia Bgppikr pnxavr elval (0og pe tov Adyo Tou TopoyOUEVOU €pYOU
TPOG TN Samavwuevn BepudTnTa Kot £ToL:

w3
1= 0.5 10089~ =

énhadn 9.1 %.

g) OL duo akpaleg Beppokpaoieg eivat ol 250 K kat 205 K kal emopévwg n avtiotolyn anddoon evog
kUKkAou Carnoteival icog pe

-1 T2—1 205—018
T= T T 50

énhadn 18 %.
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ot) Tn petaBoln Tng evrpomiag yla tnv kABe Siepyacia Eexwplotd pnopol e va TV UTtoAoyicoupe amod
10 S1adopLKO TNG EVIPOTILAG OV €lval TO €ENG:

‘EtoL €xoupe:

lo6Bepun AB: Eav n Beppokpacia T sival otaBepr) tote

BaQ 1 (B Qip 10089
ASpp =f —=—f dQ =28 = " = 4036 /K
L, T TJ, T ~ 250

lodxwpn Bl: To mood BepuotnTag o pia .ooxwpen divetat and tny

dQ = ncydT
4 _deQ_anchT_ deT_ l (Tp)_S Rl (Tr>_ 2042 17K
BF—BT—B T —chBT—chnTB —2n nTB— 4275/

AdwaBatiknlA: E€ oplopou otnv adapatikn dQ = 0 omote kat A4Sy, = 0
H ouvoAlkn petaBoAn tng evipormiag eivat ion e
AS = ASyp + ASpr + ASp4 = 40.36 —40.42 = —0.06 J /K

Adou n cuvoAikn petoBoln eivat Stadopn Tou undevog okUKAOG Sev elval avTLOTPEMTOC.

10) Xto mapandvw oxrfpo anstkoviletat To Staypappa P — V evog £ykhelotou davikou agpiou. OL TIHEG
P,V otig téooeplg kopudEG lval aképalol 1 NULOKEPALOL KAl (OEC e TG TYUEG ToU ¢aivovtal oToug
dfoveg. I1o onpeio A, to aéplo éxel Beppokpacia 257 C° kat ot kapmUAeg AB kat CD eival todBeppec. H
T ™G e8IKAG ypapuopoplakr Bepudtntag ¢, tou aspiou eival ion pe 0.25 cal/mole - CO.
Yrnoloylote Ta €€N¢:

o) Tnv ECWTEPLKN EVEPYELA TOU aepiou os KABe onpeio

B) To épyo o€ kaBepia amo TG Técoeplg Slepyaoieg mou anaptilouv Tov KUKAO

y) Ta mood Bepudtntog mou avrtardoovtal os koBepia and TG Técoeplc dlepyaoieg mou amaptilouy
TOV KUKAO

6) To CUVOALKO €pyo TIOU TTAPHYAYE TO AEPLO KOL TO CUVOALKO OGO BepuoTnTAG ITOU amoppodnoe Katd
™ SLapKeLa TOU KUKAOU

€) Tnv anddoon Tou KUKAoU.
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15 3.0 45 v (lit)

Abon:

Mpémnel va Bpolpe Tic Beppokpacieg oe OAa Ta onpela, pe tn BonBela TNG KataoTATIKAG £€lowong aAha
KOlL aTto To oneilo A Tou omoiou sival yvwotr n Bgppokpaacia tou

T, =257C°=530K
Adou n AB eival Lo6Beppun tote
Tg =T, =257C°=530K
H BC elval Looxwpn kot apa maipvovrag tov Adyo

T. PV, P P
—C: ¢ C:—C=> TC=—C
Tp PgVp Pp Pg

2
Tp=7530 = 265K = ~8(°

Adou n CD elval .ooBeppn toTE
Ty, =T, =265K =—-8C°

Eniong pmopoUpe va UTOAOYLOOUE Kol ToV aplBpd Twv ypappopopiwv tou agplou amod éva anod ta
onuela, T.x. oto onpeio A amd TNV KOTAOTATIKA EXOUME
PpVy
n=
RT,

Xpeldletal opwe edw Alyn mpoooxn He TG povadeg emetdn ta dedopéva tng mieong elval oe atm =
101 kPa evw tou 6ykou ot lit = 1073 m3. Etou

P,V, 6x101x103x3x1073
n= =

= 0.412 mol
RT, 8.31 x 530 moces

A B C D

P (atm) 6 4 2 3
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v (lit) 3 45 45 3

T (K) 530 530 265 265

Twpa TOU £XOUHE OAO T TIAPONMAVW OTOLXELD, UTTOPOULE VO QTAVINOOUUE OTL E€PWTNOCELS TOU
npoBARUaATOC

o) H ecwteplkn evépyela evog LBavikoU aepiou Silvetal amo Tnv oxéon
U = nCVT

MrmopoUpe va petatpédoupe to SeSopévo ¢, = 0.25 cal/mole - C° xpnowomnowwvtag thv avoloyia
1 cal = 4.18 ] wote n andvinon va ivat os Joules. H petatpomnr divel

cy = 1.045 J/mole - C°
‘ETOL £XOULLE VLA TLG OVTIOTOLYEG ECWTEPLKEG EVEPYELECG OTA Ohela A Kal B:
Uy =Ug =2285]
onueia C kot D:
Uc =Up =114.2]
B) Q¢ yvwotod To £pyo LooXwpNnG elval pndév onote
Wpe =Wpy =0
lNa TG 1oBepueg LoXVEL
Wag = nRTyIn(Vg/V,) = 737.1]
KalL
Wep = nRT:In(Vyp Vo) = —368.61 ]
v) Ta mood Beppdtntoag umoloyilovrat amo tov 1° Bepuoduvopikd vopo
AU=Q—-W
‘EtoL £xoupe yia T Stadopec Slepyaoieg:
Qug =AUy +Wyp =Upg — Uy +Wyp =0+ Wy =737.1]
Qgc = AUpgc + Wye = AUp + 0 = Uy — Ug = 114.2 — 228.5 = —114.2]
Qcp =AUcp +Wep =Ue —Up + Wep =04+ Wep = —368.6]
Qpa =AUpy + Wpy =AUpy +0=U, —Up =2285—-114.2=114.2]
6) To ouvoAwko €pyo sival ioo pe
W =Wyg +Wep =737.1—-368.6 = 368.6]

To cuvoAko mood Beppotntag Oa to unoAoyicoups o Suo uépn (emeldn XPelalOUOOTE TA EMIUEPOUC
QMOTEAECHATA OTO EMOUEVN EPWTNLUA).
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211G Stabpopég DA kat AB kat BC sloépyetal mooo Bepuotntag ico pe
Qpa+ Qup =114.2+737.1 = 851.3]
AvtiBeta otig Stadpopég BC kat CD to agplo xavel Bepuotnta (eivat apvntikn) ion pe
Qgc + Qcp = —114.2 — 368.6 = —482.8]

€) H anodoon tng unxavng n sivat €€’ oplopol to wPEALO TOOO eVEPYELAG, TTOU Elval PpUOLKA To €pYO,
Sla To damavwpevo Tou eival n BeppoTnTa Mou MPETEL Vo TPoodePOBEL 0TO AEPLO yLa VO EKTEAEDEL TOV
KUKAo. Etol

w _368.6

= = = 0.43 = 43 %
Qpa+ 04z 8513 0

n

11) Na urtoAoylotel n anddoon Tou mapakatw SLAToULIKOU aspiou edv Sivovtal OtL 6To onueio A LoxUel
V, = 2m3 koL P4 = 6.6 atm, 6TL 0 6yKog 0To onpeio B givat SUTAAGCL0G amod 4Tt 0 dykog 6To onpeio I kat
OTL pLaL amo TiG Slepyacieg eivat adlofatikn

e fm====
m

Auon :
H amodoon pag Unxavhg LoouTal pe Tov Aoyo Tne wdEALUNG EVEPYELAC TTPOC TNV SATIAVWEVN EVEPYELQ.
H mpwtn elval to cuvoAko épyo W evw n deltepn elval To ELoEPXOEVO TTOCO Bepuotntog Q.

w

=G



A. KOYZOYAHZ — AZKHZEIZ — OYZIKH MOA. MHXANIKQN

Mo dlatoptko aéplo g = 5 Babuot eAeuBepiag kat €tot

‘EtoL

Cp

7—14
y_cv 5

M tov dyko oto I éxoupe Vi = 2V, = 4 m3 kot adou o 6ykog oto A gival {oog pe Tov 6yko oto I ToTe
Ba oyUel V, = 4 m3. And tnv e€lowon TG aSLABATIKAG
PAVAY = PBVBV

/A
P:P(—
A BVA

Y
) =2YPg =2 x25=6.6m3
‘Etol oe kaBe Slepyaocia £Xoupe:
Abdlapartikn AB:

H Bepudtnta Q5 = 0 €&’ oplopov. To €pyo NG aSLoPATIKAG LOOUTAL UE

1
Wor = 7= (PsVp — PaVa) = (4 x 2.5 —2 % 6.6) = 8 Joule

-y 1-1.4
looBapng BI:
Epyo Wy = P(Vp — V) = 2.5 X (2 —4) = —5 ] 6mou P n kown mieon ota B kat I. T Bepuotnta
UTTOpOoUE va TNV UTIOAOYICOUE aTtd TV

7 7
Qpr = ncp(Tr —Tp) = EnR(Tr —Tp) = E(PFVF — PpVp)

aAAQ Sev pag xpetaletal agpou autod ival To anofarropevo moood Beppotntag Kot Sev epdaviletal otov
TLOPATAVW TUTIO TOU 7).

looxwpn lA:
Q¢ yvwoTov To £pyo NG Lodxwpng elvat undév dnhadn Wy, = 0. Tn Beppodtnta Hnopoupe va tnv

umoloyicoupe anod tnv

5 5 5
Qra =ncy(Ty —Tr) = EnR(TA —Tr) = E(PAVA —PrVp) = E(PA — PV

omou V o kowog oykog twv onpeiwv A kat . To Q4 €lval oTtnv oucia To ELCEPYOUEVO TTIOCO BepUOTNTOG
Q4. AvtikaBlotwvtag
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5
Q.= 5(6.6 —25)x2=205]

Emopévwe n anodoaon tou Sedopévou Beppuikol KUKAOU sival lon pe
W Wpp+Wp, 8-5
Q4 Q4 20.5

n ~ 0.15

6nAadn 15%.



